

Знамя Победы

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) выдвинул программу огромной хозяйственной и политической важности — «Обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилье продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов».

В этих целях Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед партийными организациями, перед всем колхозным крестьянством задачу — увеличить в этом году сеевые площади на 10 миллионов гектаров и повысить урожайность зерновых на 26 процентов.

Чтобы выполнить эту задачу, надо своевременно подготовиться и хорошо провести весенний сев. От этого зависят темпы тема сельского хозяйства, быть обеспечения изобилия продовольствия для населения и промышленности, накопления государственных продовольственных и сырьевых резервов.

До начала весеннего сева остались считанные дни, а между тем подготовка к севу далеко еще не завершена, в колхозах нашего аймака еще не закончена засыпка семян, не заложен план агротехнических мероприятий. Еще не все сделано для того, чтобы создать основу высокого урожая 1947 года. Оставшееся до на-

полевых работ время сельские коммунисты должны использовать на то, чтобы завершить подготовку к севу во всех колхозах и МТС еще и еще раз проверить качество семян, ремонта тракторов, сельхоз инвентаря и сбруи.

Успех весеннего сева обеспечат живые люди — колхозники, рабочие МТС все те труженики, которые будут производить предпосевную обработку полей, работать на севе, на подвозке семян, на посадке картофеля и других сельскохозяйственных культур. Товарищ Сталин учит нас, что «Производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей про-

граммы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Вот почему, готовясь к весеннему севу, сельские коммунисты должны прежде всего организовать массовую политическую работу среди колхозников и работников машино-тракторной станции, поднять и возглавить трудовую активность колхозного крестьянства. Надо сделать все для того, чтобы каждый колхозник, каждый работник МТС понимал задачи поставленные Пленумом Центрального Комитета ВКП(б), проникся сознанием того, что от его честного труда зависит успехи в подъеме сельского хозяйства.

Вся массовая политическая работа партийных организаций должна быть направлена на то, чтобы вызвать трудовой подъем среди колхозников и работников МТС. Наши развернутые социалистическое соревнование, возглавить его и быстрее завершить подготовку к севу.

Задача восстановления до-военных посевных площадей и повышение урожайности — всенародное дело. От того, как справляются коммунисты села с этой своей задачей зависит подъем сельского хозяйства. Однако, эту трудную задачу партийные организации не могут решить только своими собственными силами. Стало быть нужно мобилизовать на ее успешное решение комсомольцев, всю сельскую интеллигенцию, особенно, учителей, агрономов и зоотехников. Речь, таким образом, идет о том, чтобы наши партийные организации опирались на сельский актив, сплотили его вокруг себя и умело руководили им.

Большую помощь должна оказать в организации массовой политической работы наша интеллигенция. Она должна нести в массы агротехнические знания, явиться неустанным пропагандистом культурного ведения сельского хозяйства, выполнения всех мероприятий по повышению урожайности.

Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед сельским хозяйством большие задачи. Дело чести каждого коммуниста и комсомольца, каждой партийной организации всей своей политической и организационной работой обеспечит успешное решение этих задач.

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймакового совета депутатов трудящихся

№ 12 (138)

27 марта 1947 г.

Четверг

Цена 15 коп.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что своевременное завершение подготовки к весеннему севу 1947 г. всеми колхозами, МТС, совхозами и всеми крестьянскими хозяйствами, успешное проведение весенних полевых работ является важнейшей хозяйствственно-политической задачей.

Массово-политическая работа парторганизаций

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» всколыхнуло широкие массы колхозного крестьянства.

В нашем аймаке, как и по всей стране с большой активностью прошли общие собрания в колхозах и МТС посвященные обсуждению постановления Пленума ЦК ВКП(б).

Выступающие на собраниях — колхозники, звеньевые, бригадиры кузнецы, работники животноводства, трактористы, рабочие и служащие выражали уверенность в успешном выполнении большевистской программы.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить постановление Пленума ЦК ВКП(б) всем

рабочникам сельского хозяйства, возглавить вызванный подъем политической и трудовой активности народа. Поднять всех колхозников на борьбу за дальнейшее укрепление сельского хозяйства.

В аймаке 27 агитколлективов, в них насчитывается 255 агитаторов, которые имеют опыт массовой работы полученный в период предвыборной кампании.

Партийным организациям необходимо закрепить полученный опыт и мобилизовать все силы агитаторов на выполнение задач постановлением Пленума ЦК ВКП(б).

Партийным организациям нужно расставить силы агитаторов так, чтобы не было упущенено ни одной отрасли сельского хозяйства.

В агитационной работе

нужно применять все методы — использовать кино, печать, литературу, клубы, избы-читальни, краевые уголки, наглядную агитацию, выпуск боевых листков, газет, плакаты «мольния», доски показателей, газетные витрины и т. д.

Надо мобилизовать весь актив и сельскую интеллигенцию для проведения читок газет, бесед, рассказов, лекций и докладов.

Во время весеннего сева организовать популяризацию опыта работы лучших пахарей, трактористов, сеяльщиков, кузнецов и пр.

Нет сомнения, что партийные и комсомольские организации, армия агитаторов в период сева выступят застrelыщиками социалистического соревнования за успешное проведение сева. А. Тимофеева.

Добьемся высокого урожая

Наша родная большевистская партия всегда проявляла и проявляет исключительную заботу о колхозном крестьянстве. Эта забота с особой

жизнью хозяйственного инвентарь и сбруя; заготовляем золу, итчиий почет, вывозим на по- ли извоз. Все подготовительные работы проводятся строго, по

составленному, рабочему плану.

В нашем колхозе не плохо организована агитмассовая работа. Агитаторы т. т. Ларионов Г. И., Бородина А. В., Патрушев А. В., разъясняют колхозникам о задачах поставленных Пленумом ЦК ВКП(б)

На прошедшем собрании колхоза, колхозники взяли обязательство вырастить урожай 1947 г. по 10 цент. с каждого гектара по зерновым, 100 центнеров по картофелю, 106 центнеров по овоцам.

Хорошо проведем весенне-посевную кампанию, мы организуем правильный уход за посевами, этим самым, добьемся высокого урожая с наших полей.

Н. И. Патрушев,
счетовод колхоза.

В аймаке ВКП(б)

19 марта 1947 года состоялось собрание аймачного партийного актива. На собрании присутствовало 63 человека.

С докладом по постановлению Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» выступил заместитель секретаря Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б) по промышленности тов. Чепарин.

После доклада развернулись прения. В прениях выступило 9 человек.

В своем выступлении директор Итанцинской МТС тов. Кауалин заверил собрание аймачного партийного актива в том что партийная организация и дирекция МТС примут все меры к тому, чтобы ремонт тракторов и прицепного инвентаря закончить к первому апреля 1947 года.

Тов. Бараев в своем выступлении остановился на задачах партийного актива о том, чтобы претворить в жизнь историческое постановление Пленума ЦК ВКП(б).

Участники аймачного партийного актива единодушно одобрили постановление Пленума ЦК ВКП(б) и выразили благодарность ЦК ВКП(б) за повседневную заботу о колхозах и колхозниках нашей страны.

Е. Меринова.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Тракторная бригада при колхозе им. Ворошилова, Итанцинской МТС полностью закончила ремонт тракторов к 9 февраля 1947 года.

В ответ на постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» члены этой бригады включились в социалистическое соревнование с тем, чтобы в 1947 году получить хороший урожай на колхозных полях.

Сейчас трактористы ре-

монтируют жилые помещения для тракторной бригады, в которых они будут жить в период весеннего сева.

В этой бригаде полностью отремонтирован весь прицепной инвентарь. Трактористы изучили постановление Пленума ЦК ВКП(б) и взяли обязательство: план тракторных работ 1947 г. выполнить на 110 проц. — «Это будет наш лучший подарок», — сказал бригадир т. Мелентьев, — к весенародному празднику 30-й годовщины Великого Октября».

Г. Крашенинников.

КООПЕРАЦИЯ В ПЕРИОД СЕВА

Своим историческим постановлением Пленум ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» обязывает нас приложить все усилия, чтобы восстановить сельское хозяйство. Еще более укрепить колхозный строй и создать в ближайшее время в достаточном количестве сырьевых и продовольственных резервов в нашей стране.

Особенно, важное значение сейчас приобретает подготовка и успешное проведение весеннего сева. Работники кооперации не должны быть в стороне от этого важнейшего государственного дела — весенне-посевной кампании.

В этот ответственный период, работники торговли должны всю свою работу строить так, чтобы люди занятые в поле или на других работах, имели бы возможность в любое время получить положенные им товары и продукты. И, в первую очередь предметы пер-

вой необходимости — спички, керосин, чай, соль, мыло, табак и другие, неотрываясь от своего дела.

Работу магазинов надо построить так, чтобы они были открыты не менее 10 часов в сутки, а где потребуется и больше. Магазины должны открываться до выхода колхозников на работу, работать во время обеденного перерыва и вечером после возвращения колхозников с поля.

В решающий период, когда колхозники выйдут в поле, надо организовать развозную и разносную торговлю. Доставлять товары колхозникам непосредственно на места их работ. По всем этим вопросам дан ряд указаний всемелью и предпринимателям нашей системы, а также проведены некоторые мероприятия по обслуживанию колхозников в период посевной.

Нами забронированы — подготовлены к продаже такие товары рыночного фонда, как спички, керосин, соль, мыло и табак. Эти товары пойдут тем колхозникам, которые заняты на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах.

Райпотребсоюз имеет и такие товары, как колесная мазь, веरевка.

Необходимо, приложить все усилия, чтобы как можно лучше обслужить всех колхозников занятых на весеннем севе. Нужно помнить также и то, что от работы кооперации будет во многом зависеть успех посевной кампании аймака. Все силы работников кооперации направить на оказание максимальной помощи колхозам в успешном проведении весеннего сева.

А. Д. ИВАНОВ,
председатель РИС.

Подготовить живое тягло к севу

До начала весеннего сева остаются считанные дни. Основная тяжесть всех посевных работ лежит на конском поголовье. Некоторые колхозы в аймаке, очевидно, еще не поняли и не признают серьезного значения тому, что от готовности тягловой

лошадей плохой упитанности увеличилось в 7 раз. Эти цифры говорят за то, что в колхозах еще не достаточно удалено внимание уходу и содержанию конского поголовья.

В каждом колхозе требуется уделить сейчас осо-

бительно внимание и уход за лошадьми. Необходимо закрепить всех рабочих лошадей за пахарями, селянами, бороновальщиками и ездовыми. Организовать ремонт сбруи и подогнать ее по коням.

Сытый и крепкий конь — залог успешного проведения весеннего сева.

БРЯНСКИЙ.



На снимке изображены рабочие лошади, выращенные для колхоза «Безбожского района». Приведены грузоподъемные грузы, превышающие тонны.

Фото А. Никифорова

Прес

Как уберечь себя от заболевания септической ангиной

После осенней уборки зерновых культур часть растений иногда остается в поле на корню, в валках или в виде отдельных колосьев. Многие не

знают, что в зерне, пролежавшем зиму под снегом, под действием сырости и плесневых грибков могут образоваться очень опасные ядовитые вещества. Практика показывает, что употребление в пищу таких зерен влечет заболевание септической ангиной — тяжелую болезнью, которая нередко заканчивается смертью.

В первые дни после употребления в пищу ядовитого зерна чувствуется жжение во рту и в горле, тошнота и рвота. Через несколько дней эти явления проходят и начинается открытый период болезни, который продолжается две-четыре недели. На теле появляется мелкая багровая сыпь. Затем внезапно наступает тяжелое заболевание: повышается температура, в

горле образуются пленки, становится трудно глотать, появляются обильные кровотечения из носа и горла. Если начать лечение только в этот период болезни, то оно часто оказывается безуспешным. Приступить к лечению септической ангины надо еще во время «скрытого» периода болезни. Поэтому тот, кто употреблял в пищу продукты, приготовленные из перезимовавшего в поле зерна, и особенно тот, у кого было жжение во рту и рвота, должен немедленно обратиться к врачу, не ожидая, пока появятся дальнейшие признаки заболевания. Исследование крови позволяет уже в этом раннем — «скрытом» периоде распознать болезнь, так как в крови заболевших септической ангиной резко уменьшается число белых кровяных шариков — лейкоцитов.

Как предохранить себя от заболевания септической ангиной?

Надо знать, что яд, находящийся в зерне яда, сохраняется в течение двух лет. Удалить яд из зерна промыванием нельзя. Зерно остается ядным и после длительного варивания. Яд не разрушается ни при выпечке хлеба, ни при варке или поджаривании пищи. Поэтому лепешки, каша, оладьи и всякая другая пища, приготовленная из ядовитого зерна, вызывает заболевание септической ангиной. Единственное средство предохранить себя от этой опасной болезни — это в каком виде не употреблять в пищу перезимовавшее в поле зерно (просо, гречиху, рожь, пшеницу, ячмень и другие культуры).

Отличить ядовитое зерно от доброкачественного по внешнему виду не всегда возможно. Поэтому там, где есть заболевания септической ангиной, покупать зерно на рынке нельзя. Опасно покупать и мучные продукты, так как они могут быть приготовлены из перезимовавшего зерна. Продажа

НЕ ГОТОВЯТ КАДРЫ

Успех весеннего сева обеспечат колхозные кадры, которые хорошо знают, как лучше обработать почву, чтобы получить богатый урожай 1947 года, те колхозники, которые непосредственно будут решать задачи: поставленные февральским Пленумом ЦК ВКП(б).

Для того, чтобы выполнить постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» необходимо, прежде всего, хорошо подготовить из числа лучших колхозников: селянщиков, плугарей, бороновальщиков, звеньевых бригадиров полеводческих и огородных бригад.

Однако, отдел сельского хозяйства до сих пор, не занимается этими важнейшими вопросами. Не готовят кадры, а следовательно,

Задание первого квартала выполнено досрочно

В ответ на полученную телеграмму из Москвы от Всесоюзного объединения «Заготовживсырье» и ЦБ профсоюза колхозников с уведомлением о присуждении 2-й Всесоюзной премии за I квартал 1946 г., коллектив райзаготконтроля взял на себя обязательство: план пушинозаготовок I квартала 1947 года выполнить к 15 марта выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР, который был выполнен.

На 20 марта введенного по плану пушинозаготовок I квартала 1947 года выполнить к 15 марта выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР, который был выполнен.

Лучшие охотники выполнили нормы по добыче пушкины на 300 процентов с хорошим качеством: т. т. Качин, А. Г., Жуков Г. А., Жуков П. А., Шангун Н. А., Чебукин А. Ф., Сахаров И. И., Перецов Н. П. и Кирялов С. Ф. Хорошо работал стационарный агент тов. Помулев А. А.

Во II-ом квартале стоит задача по борьбе с вредителями сельского хозяйства — сусиками, бурундуками и хищниками на сенсационных вред колхозов.

На основании постановления Совета Министров БМАССР объявлен конкурс на лучшего охотника-волчатника и установлена 21 денежная премия.

Обсудив соцдоговор, принятый на районном совещании заготовителей, коллектив работников и охотников «Заготовживсырье» взял обязательство: досрочно выполнить план второго квартала.

А. ЯКУШЕВ.

Доводим до сведения, что с 1-го апреля по 15 июня 1947 года будет производиться оплата 2-го купона по свидетельствам.

АЙМСБЕРКАССА.

Прибайкальская райконтрольная организация «Заготовживсырье» доводит до сведения всех охотников, что с 1-го апреля с. г. весенний промысел ондатры запрещается. Прием шкурок производится до 10-го апреля.

Шкурки ондатры заготовленные после указанного срока будут конфисковаться с наложением штрафа на виновных в добывании ондатры.

«ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ»